

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 14 октября 1967 г.

№ 161 (9511)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## Поздравляем работников пищевой промышленности

Завтра один из самых больших отрядов рабочего класса нашей Родины — пищевики — отмечает свой праздник.

Каждый трудящийся страны пользуется плодами труда работников пищевой промышленности.

Примерно одна пятая часть всей промышленной продукции производится на пищевых предприятиях. Эта важнейшая отрасль производства неизменно совершенствуется, из года в год наращивая темпы выпуска продукции. Славный полувек юбилей Великого Октября работники пищевой промышленности встречают огромными трудовыми достижениями. За годы Советской власти выпуск валовой продукции по пищевой промышленности возрос более чем в 11 раз. Питание трудящихся коренным образом улучшилось.

Но у пищевиков забот не уменьшилось, перед ними выдвинуты задачи XXIII съезда партии в пятилетке задачи большой сложности. Предстоит дальнейшее наращивание производственных мощностей. За пятилетие выпуск продукции пищевой промышленности возрастет в 1,4 раза. Но сейчас при этом все внимание сосредоточено на повышении качества изделий, расширении ассортимента тех видов продукции, которые пользуются повышенным спросом покупателей.

Все эти огромные изменения претворяются в жизнь воле нашей партии и правительства, для которых благо советского человека является главной заботой.

Мы наглядно видим это и у нас в районе на предприятиях пищевой промышленности. Выполняя свои социалистические обязательства, принятые в честь 50-летия Великого Октября, коллективы напрягают усилия для того, чтобы давать изделия хорошего качества и с наименьшими материальными затратами.

Неузнаваемо меняется облик наших предприятий. Пару лет назад цехи Малаховского пищекомбината отличались крайне низким уровнем производства. Критические материалы в связи с этим не раз появлялись на страницах «Люберецкой правды», положение дел на предприятии обсуждалось в городском комитете партии. За осуществ-

лением разработанных на комбинате организационно-технических мероприятий был установлен контроль.

Сейчас можно сказать, что хозяйственное руководство провело ошутимую работу по совершенствованию организации труда и производства, повышению общей культуры предприятия. Недавно здесь закончено строительство нового цеха по производству халвы и начата установка технологического оборудования. В первых числах ноября намечен пробный пуск оборудования, а полный ввод его в эксплуатацию предусмотрен в течение ноября. Если в настоящее время комбинат выпускает 2 тыс. тонн халвы в год, то будет выпускать до 3 тыс. тонн.

Передовым предприятием по праву считается Люберецкий молокозавод, продукция которого пользуется доброй славой не только у нас в районе, но и в столице, где изделия предприятия продаются в специализированных магазинах. В юбилейном году на заводе проведена реконструкция, еще более повысившая культуру производства. Коллектив раньше срока выполнил свои двухлетние юбилейные обязательства и до конца года даст дополнительную продукцию не менее 6 тысяч 550 тонн в пересчете на молоко. Это производство по уровню технической оснащенности приближается к современным требованиям.

Научная организация труда внедряется ныне также и на предприятиях пищевой промышленности. Нельзя еще пока сказать, что разворотом этой многотрудной и кро-

потливой работы можно довольствоваться. Но важно, что повсеместно руководители осмыслили все огромное значение НОТ и взялись за дело. На Люберецком заводе виноградных вин и безалкогольных напитков в результате осуществления мероприятий по планам внедрения НОТ улучшены условия труда рабочих в квасо-купажном отделении, в цехе разлива безалкогольных напитков, в отделении тарирования посуды и укладки готовой продукции, а также в цехе разлива вина. Улучшено качество фруктовых вод. Коллектив завода добивается присвоения почетного звания предприятия высокой культуры производства и имеет для этого уже немало оснований.

Успешным выполнением юбилейных обязательств встречают свой праздник коллективы Люберецкого хлебокомбината и промкомбината Люберецкого райпотребсоюза. Последний выпустил продукции сверх плана девять месяцев на значительную сумму и обязался в юбилейном году дать продукции дополнительно к программе на полмиллиона рублей.

И вместе с тем на каждом предприятии остаются еще неиспользованными крупные резервы дальнейшего роста производительности труда и снижения себестоимости выпускаемой продукции. Привести их в действие, поставить на службу пятилетке — почетный долг работников пищевой промышленности.

Е. НОВИКОВА,  
инструктор ГК КПСС.



Халва и восточные сладости, выпускаемые Малаховским пищекомбинатом, зарекомендовали себя у покупателей хорошим качеством. Сейчас комбинат начал выпускать халву в специальной упаковке, небольшим весом в 250 г. Металлическая коробка нарядна и удобна. С начала года коллектив комбината изготовил сверх плана около 190 тонн халвы, 30 тонн восточных сладостей и примерно 50 тонн рыбы холодного копчения. Ожидаемая сверхплановая прибыль от реализации продукции за 9 месяцев юбилейного года — 20 тыс. рублей.

На снимке: бригадир коллектива коммунистического труда А. В. Веденская за расфасовкой халвы. Фото А. Архипова.

## ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

10 октября в 16 часов на рядельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей началось обсуждение докладов.

В Большом Кремлевском дворце под председательством заместителя Председателя Совета Союза депутата Шарипова А. состоялось второе заседание Совета Союза.

С докладом Планово-бюджетной и отраслевых комиссий Совета Союза о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1968 год и планах развития народного хозяйства СССР на 1969 и 1970 годы, о Государственном бюджете СССР на 1968 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1966 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1966 год выступил Председатель Планово-бюджетной комиссии Совета Союза депутат Розенко П. А.

Затем начались прения. В помещении Кремлевского театра под председательством заместителя Председателя Совета Национальностей депутата Притыцкого С. О. состоялось второе заседание Совета Национальностей.

С докладом Планово-бюджетной и отраслевых комиссий Совета Национальностей о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1968 год и планах развития народного хозяйства СССР на 1969 и 1970 годы, о Государственном бюджете СССР на 1968 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1966 год выступил

Председатель Планово-бюджетной комиссии депутат Яснов М. А.

11 октября в 10 часов утра в помещении Кремлевского театра под председательством заместителя Председателя Совета Союза депутата Патона Б. Е. открылось третье заседание Совета Союза.

Депутаты выступили в прениях по докладом о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1968 год и планах развития народного хозяйства СССР на 1969 и 1970 годы, о Государственном бюджете СССР на 1968 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1966 год.

11 октября в 10 часов утра в Большом Кремлевском дворце под председательством заместителя Председателя Совета Национальностей депутата Абдуллаевой М. А. открылось третье заседание Совета Национальностей.

Состоялись прения по докладом о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1968 год и планах развития народного хозяйства СССР на 1969 и 1970 годы, о Государственном бюджете СССР на 1968 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1966 год.

После перерыва председательствует заместитель Председателя Совета Национальностей депутат Петросян С. М.

Депутаты выступили в прениях по докладом.

12 октября в 15 часов под председательством председателя Совета Союза депутата СПИРИДОНОВА И. В. состоялось третье совместное заседание СОВЕТА СОЮЗА и СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ.

С докладом о проекте Закона СССР о всеобщей воинской обязанности выступил министр обороны СССР депутат ГРЕЧКО А. А.

С докладом Комиссии законодательных предложений Совета Союза и Совета Национальностей выступил председатель Комиссии законодательных предложений Совета Национальностей депутат НИШАНОВ Р.

После выступлений Верховный Совет СССР раздельным голосованием по палатам единогласно принял Закон СССР о всеобщей воинской обязанности.

По предложению депутата КОНОТОВА В. И., выступившего по поручению группы депутатов от города Москвы и Московской области, заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР избран депутат ЯСНОВ М. А. — Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР.

По предложению депутата СНЕЧКУСА А. Ю., выступившего по поручению группы депутатов

от Литовской ССР, заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР избран депутат ШУМАВСКАС М. Ю. — Председатель Президиума Верховного Совета Литовской ССР.

В связи с избранием депутата Яснова М. А. заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР Совет Национальностей освободил его от обязанностей председателя Планово-бюджетной комиссии Совета Национальностей. Председателем этой комиссии Совет Национальностей избрал депутата ГЕРАСИМОВА К. М., освободив его от обязанностей члена Комиссии по промышленности, транспорту и связи.

В связи с назначением депутата ЕГОРЫЧЕВА Н. Г. заместителем министра тракторного и сельскохозяйственного машиностроения СССР он освобожден от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР. По предложению депутата ПАВЛОВА В. Я., выступившего по поручению депутатов от города Москвы, Верховный Совет СССР избрал депутата ГРИШИНУ В. В. членом Президиума Верховного Совета СССР.

На этом Верховный Совет СССР закончил свою работу.

## Томилинские птицеводы — юбилею страны

Коллектив Томилинской птицефабрики, встав на трудовую вахту в честь 50-летия Октября, борется за почетное звание предприятия высокой культуры производства и за право получения юбилейного знамени.

Итоги работы за третий квартал и 9 месяцев показывают, что у птицеводов слова не расходятся с делами.

Если за девять месяцев прошлого года было продано государству 67,4 млн. штук яиц, то за этот же период нынешнего года — 83,7 млн. штук яиц. Сверх

плана поставлено два с половиной миллиона штук яиц.

Повысилась и яйценоскость кур. В прошлом году она составила 124 штуки, а нынче — при плане 127—133 штуки.

Первое место по итогам в соревновании занял коллектив цеха № 2, где начальником коммунист Е. В. Борисенко.

Передовики производства отмечены денежными премиями.

В. КРЫЖЕНКО.

### К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

Этот номер «Люберецкой правды» отпечатан на бумаге, изготовленной из макулатуры, которую собрали ученики люберецкой школы № 1.

## Выполнен десятимесячный план

Коллектив Производственно-издательского комбината ВИНТИ 9 октября на 11 дней раньше срока, предусмотренного юбилейным обязательством, завершил выполнение государственной программы десяти месяцев. Производительность труда на комбинате возросла против плана на 10,8 процента.

До конца октября коллектив комбината обязался выпустить на 200 тыс. рублей сверхплановой продукции и годовую программу завершить к Дню Советской Конституции — 5 декабря.

А КАК У ВАС  
ГОТОВЯТСЯ  
К ПРАЗДНИКУ?

## Наша праздничная колонна

Самый большой праздник — 50-летие Великого Октября наш коллектив встречает хорошими производственными успехами. В первом и втором кварталах за высокие производственные показатели в юбилейном социалистическом соревновании заводу были присуждены переходящие Красные знамена Совета Министров СССР и ВЦСПС. В третьем квартале производственный план был также перевыполнен. В общем, полувек юбилей Советской власти рабочие и служащие предприятия встречают с большой гордостью за свои трудовые дела.

Сейчас, когда до 50-й годовщины осталось меньше месяца, на заводе идет деятельная подготовка к проведению праздника. День от дня территория завода все более и более прихорашивается. На фронтонах зданий вывешиваются панно и лозунги, посвященные славной годовщине Октября. В цехах и на производственных участках проходят беседы и доклады о замечательных революционных и трудовых традициях коллектива завода. Бригада художников заканчивает оформление панно, плакатов, транспарантов, которые украсят нашу колонну демонстрантов.

Как же будет выглядеть на демонстрации 7 ноября наша колонна? Сначала проследует автомашинка, на которой будет панно с изображением Владимира Ильича Ленина, затем эмблема завода с макетами орденов Ленина и Трудового Красного Знамени, которыми награжден завод. Потом пройдут пятьдесят знаменосцев, оркестр и цеховые колонны. Впереди будут идти те, кто завоевывает в социалистическом соревновании заводское юбилейное Красное знамя. Во всех цехах идет изготовление украшений для демонстрации.

Принимают участие сельмашевцы и в подготовке к театрализованному оформлению демонстрации в Люберцах. Сейчас заканчивается постройка макета броневика, с которого В. И. Ленин выступал перед революционными рабочими и солдатами в апреле 1917 года по приезде в Петроград из эмиграции, будут также изготовлены большие панно с первыми декретами Советской власти и макет легендарного крейсера «Аврора».

Заводская юбилейная комиссия под председательством заместителя секретаря парткома по пропаганде и агитации Д. Д. Тележниковой определила порядок празднования пятидесятой годовщины Великого Октября. Накануне праздника торжественные собрания пройдут во всех цехах. На них подводятся итоги юбилейного социалистического соревнования, а наиболее отличившиеся будут награждены заводскими почетными грамотами. Общезаводское торжественное заседание состоится у нас 5 ноября. Будем награждать лучших производственников и чествовать старых коммунистов.

В. ТЮЛЕНЕВ,  
секретарь парткома  
завода им. Ухтомского.

### «КОСМОС-181» В ПОЛЕТЕ

11 октября 1967 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-181».

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ  
ПРАВДА**

14 октября 1967 г.

2 стр. № 161 (9511)

# Переходящее Красное знамя — поселку Томилино

Исполком Люберецкого горсовета подвел итоги юбилейного соревнования поселковых Советов района за девять месяцев 1967 года.

Признано, что лучших показателей в работе накануне 50-летия Советской власти добился Томилинский поссовет, где председателем депутат Мособлсовета С. И. Косых, проформом Т. И. Зорич, секретарем Б. И. Дубальская.

Исполком поссовета, постоянно действующие комиссии и общественные организации тесно связаны с предприятием, хозяйственными организациями и учреждениями, находящимися на территории поссовета.

При поссовете действуют 72 самостоятельные организации, в которых принимают активное участие 2750 человек. Особенно хорошо работают в юбилейном году комиссии по народному образованию, здравоохранению, жилищно-бытовой, социалистической законности, торговли и внештатный орг-

отдел. За девять месяцев населением поселка на субботниках и воскресниках по благоустройству и озеленению улиц, парков, скверов, отработано 25.000 человеко-дней.

Было посажено 18 тыс. деревьев, 11,5 тысячи кустарников, а на клумбах и аллеях — свыше 100 тысяч штук различных цветов. Отремонтировано 5600 погонных метров штакетных заборов. Вновь установлено 3960 погонных метров штакетных заборов. Заново построено новых дорог 5,8 тыс. кв. метров и 15,7 тыс. кв. метров тротуаров.

В поселке проложено 4100 погонных метров водопровода, установлено 12 водоразборных колонок для общественного пользования, водопроводные линии проложены на двенадцати улицах. Проложено уличного газопровода 3500 погонных метров, в сотнях домов загорелся голубой огонек. В данное время ведутся работы по

газификации еще 25 улиц поселка.

К 50-летию Великого Октября будет закончено строительство трех детских комбинатов на 560 мест. Поссовет построил два новых благоустроенных дома площадью 4150 кв. метров. Досрочно выполнен план капитального ремонта жилого фонда. Сейчас строится пять домов общей площадью 11500 кв. метров.

Люберецкий горсовет депутатов трудящихся и горком профсоюза работников госучреждений присудили переходящее Красное знамя Томилинскому поссовету.

Второе место присуждено Малаховскому поссовету (председатель Ф. Н. Кирпиченко, секретарь О. А. Ставинская, проформ В. К. Дякина) и третье место — Дзержинскому поссовету (председатель А. С. Додонов, секретарь С. А. Корзина, проформ Л. В. Бирсанова). Они награждены почетными грамотами Люберецкого горсовета.

## Лучшие организации общества «Знание»

Люберецкая городская организация общества «Знание» активно участвует в областном смотре-конкурсе первичных организаций, который был объявлен в честь 50-летия Великого Октября. На днях президиум правления городской организации общества подвел итоги смотра-конкурса в районе. Результаты его хорошие. Подавляющее большинство первичных организаций значительно улучшило свою работу, организационно окрепло, выросло количество, увеличилось количество и улучшилось качество читаемых лекций. Вот некоторые цифры, свидетельствующие об этом.

За 9 месяцев городская организация выросла на 252 члена общества, за этот же период прочитано 19.657 лекций или на три тысячи больше, чем в прошлом году. При этом 70 проц. всех прочитанных лекций связано с 50-летием Советской власти.

Более разнообразными стали формы лекционной пропаганды. На предприятиях, в совхозах и колхозах с помощью общества проводятся вечера трех поколений, встречи со старыми большевиками, участниками Октябрьской революции, стахановцами первых пятилеток, ветеранами гражданской и Великой Отечественной войн, а также устные журналы, походы по местам боев, экскурсии и т. д.

К числу лучших относятся первичные организации завода имени Ухтомского (председатель т. Белокий М. М.), Томилинского завода полупроводниковых приборов (председатель т. Солоненко), коврового комбината (т. Уткин), Косинской трикотажной фабрики

(т. Жеранже), Томилинской птицефабрики (т. Песков), совхоза «Белая Дача» (т. Ефимов), совхоза «Тепличный» (т. Москалев), дзержинской школы № 32 (т. Княпина), лыткаринской школы № 39 (т. Коробова) и другие.

Первичная организация завода им. Ухтомского за 9 месяцев выросла на 28 человек, в ее рядах в настоящее время насчитывается 72 члена общества. За этот период ими прочитано в цехах, Доме культуры и по месту жительства рабочих 966 лекций. Кроме того, членами общества проведено более 600 политехнических лекций. Здесь имеются шесть тематических секций, которые в основном и проводят все лекции.

Широко практикуются у сельмашевцев тематические вечера, встречи со знатными людьми, передовиками и новаторами производства. Вся лекционная пропаганда тесно увязывается с историей завода и задачами, решаемыми коллективом сегодня.

В помощь лекторам бюро общества подготовило обширный и интересный материал о революционных и трудовых традициях завода.

Значительно активизировалась работа в юбилейном году первичной организации Томилинского завода полупроводниковых приборов. Здесь за 9 месяцев принято в члены общества 26 человек и в настоящее время организация насчитывает 88 членов, которые прочитали 786 лекций. Организовано много тематических вечеров и встреч. В лекционной пропаганде активное участие принимают директор завода, секретарь и члены парткома, начальники цехов и отделов.

Вышел в свет  
новый справочник  
«СССР. Админист-

## Полезное издание

риальное деление союзных республик» (издательство «Известия», Москва). В этом издании помещена вступительная статья, в которой дается краткий обзор административно-территориальных преобразований в СССР за 50 лет Советской власти.

Книга содержит данные об административно-территориальном составе союзных республик на 1 июля 1967 года. Численность населения в целом по СССР приведена на 1 июля, а по союзным и автономным республикам, автономным областям, краям, обла-

стям и национальным округам — на 1 января 1967 года. Указывается время образования республик, краев, областей, национальных округов, городов и поселков, дано расстояние от районных центров, городов и поселков городского типа до ближайших железнодорожных станций и от районных центров до столиц республик, краевых, областных центров. В конце справочника приложена многокрасочная карта СССР.

Справочник можно приобрести в магазинах Книготорга и киосках «Союзпечати».

## Меры приняты

Группа жителей г. Лыткарино написала нам, что в столовой № 23 продают комплексные обеды по завышенной цене. Письмо для проверки было направлено в Люберецкий трест столовых.

На днях получен ответ от зам. директора треста столовых т. Незнаковой. Она сообщила, что работники треста прокалькулировали комплексный обед и завышенная цена не обнаружилась. Единственным нарушением является то, что калькулятор В. Комягина не указала выхода продуктов и цену каждого блюда, а только записала в меню общую стоимость комплексного обеда — 50 копеек.

Приказом по столовой за неправильное оформление меню калькулятор В. Комягина строго предупреждена.

Жильцы дома № 41 по ул. Карла Маркса тт. Воробьева, Сысоева и другие сообщили, что их соседка по дому гр. Сорочкина содержит в своем сарае близко от дома кур и свиней, чем загрязняет двор.

Как сообщил нам нач. Люберецкого городского отделения милиции т. Родионов, факты подтвердились. Гр. Сорочкина предупреждена. Сейчас во дворе наведен необходимый санитарный порядок.

Во время опробования отопительной системы на 5-м этаже дома № 16 по Первомайской улице в г. Лыткарино лопнула батарея и залило квартиру 4-го этажа. Аварию быстро ликвидировали, а вот небольшой ремонт в квартире сделать забыли. Жильцы, конечно, забыли тревогу и обратились в ЖКО Лыткаринского завода оптического стекла, которому принадлежит дом. Там им сказали: «Не волнуйтесь, все сделаем». Но время шло, а подтеки продолжали «украшать» потолок и стены в комнате. Жильцы снова — в ЖКО. А там на них посмотрели с удивлением.

Инженер ЖКО т. Киселев и командант т. Задохина при встрече с жильцами старались пройти мимо незамеченными. Наконец терпение лопнуло.

О волоките с ремонтом квартиры написала в редакцию В. Афанасьева.

Недавно мы получили ответ от начальника ЖКО И. Кустарова: «В настоящее время, — пишет он, — в комнате В. Афанасьевой произведен ремонт оконных рам, оштукатурены потолки и стены, производится побелка комнаты».



Эта фотография Н. Ключева «К далекому миру» (Узбекская ССР) — одна из работ, поступивших на Всесоюзную юбилейную выставку «50 лет Великого Октября в художественной и документальной фотографии», которая открылась 12 октября на Выставке достижений народного хозяйства СССР.

### День лектора

В пятницу, 20 октября, в малом зале ГК КПСС состоится день лектора с повесткой дня:

1. Об итогах сентябрьского (1967 г.) Пленума ЦК КПСС (с 14 до 15 ч. 30 мин.).

2. Лекция о международном положении СССР (с 15 ч. 30 мин. до 17 час.).

С. ЦЫПЛЕНКОВ,  
зам. пред. правления  
городской организации  
общества «Знание».

# Для каждой семьи

Интересна и благородна профессия рабочих и работниц Люберецкого хлебокомбината. Каждая семья нашего района пользуется плодами их труда. Предприятие ежедневно отправляет в магазины, столовые до 80 тонн хлебо-булочных изделий.

Ночью, когда все отдыхают, люберецкие пекари несут юбилейную трудовую вахту. Одна за другой выходят из ворот комбината автомашины, груженные свежей продукцией.

Изделия люберецян самые разнообразные — 30 наименований. К услугам покупателей — хлеб орловский, батоны красносельские, витушка башкирская, сдоба выборгская и многое другое — вкусное, питательное.

Мастерства никому не занимать: в адрес комбината не было в этом году ни одной рекламации от торгующих организаций.

Коллективу предприятия за хорошую работу во втором квартале было присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. И это знамя крепко удерживается. Выработано к началу года дополнительно к плану 250 тонн хлебо-булочных изделий — как раз столько, сколько предусмотрено юбилейным обязательством. Получено 30 тысяч рублей сверхплановой прибыли, и эта цифра будет увеличена, так как с 1 октября здесь перешли на новую экономическую реформу, которая позволит найти новые резервы.

Кто же творит успехи? — Это наши рабочие и работницы, — рассказывает председатель завкома И. И. Птицын. — 10 бригад комбината удостоены звания коллективов коммунистического тру-

да, а 149 передовиков — ударников коммунистического труда.

Комбинат — предприятие немолодое, а в техническом отношении он заметно помолодел. Ввели в эксплуатацию новую механизированную поточную линию по производству батонов, что резко улучши-

ло условия работы людей. Выработка продукции возросла на 12 тонн в сутки. Вошел в строй печной агрегат с автоматической загрузкой и выгрузкой готовых изделий. Это значительно повысило культуру производства. А. ЯНОВЛЕВ.



Это члены бригады коммунистического труда хлебокомбината, которой руководит Т. Лычагина. Они выпекают батоны и городские булочки. В предпраздничные дни выполняют план на 103—105 процентов.

На снимке (слева направо): Л. Федорова, А. Мартышова, М. Ярославцева, З. Журавлева, Т. Лычагина (бригадир), А. Коробкин, М. Изюмова. Фото А. Архипова.

## Итоги соревнования радуют

Вчера, 13 октября, в преддверии традиционного праздника пекарей коллектив нашего завода выполнил свой двухлетний план по выпуску молочных продуктов. Включившись в первый год пятилетки в соревнование за достойную встречу 50-летия Великого Октября, рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия успешно выполняют принятые обязательства. Свыше шести тысяч тонн продукции в пересчете на молоко будет изготовлено к 50-летию Советской власти сверх двухлетнего задания пятилетки. До конца года завод увеличит количество сверхплановой продукции.

Сейчас у нас созданы в цехах еще более благоприятные условия для участников социалистического соревнования. Мы получили столько же новой рабочей площади, сколько имели раньше. При реконструкции завода улучшено освещение рабочих мест. У нас теперь имеются хорошо оборудованные бытовые помещения. В цехах стало светлее и просторнее, установлено современное оборудование, как например автомат для расфасовки творога, специальные охладители. Теперь мы сможем более прогрессивным (так называемым резервуарным) способом выпускать кефир. Трудоемкость работ при этом раз в пять сокращается, а производительность труда рабочих возрастает. Создаются условия, при которых коллектив сможет резко увеличить выпуск фасованных изделий, вдвое увеличить выпуск кефира и молока. Готовим производство топленого молока.

Самое серьезное внимание уделяется повышению качества продукции. С начала года 96 процентов сметаны выпущено высшим сортом. Это на 4 процента больше плана. По заданию положено выпускать 94 процента творога высшим сортом, а фактически его дано 98,3 процента.

Ход соревнования между цехами и предприятиями-филиалами регулярно обсуждается на засе-

даниях завкома профсоюза и общих собраниях рабочих и служащих. За второй квартал юбилейного года первое место во внутривзводском соревновании занял коллектив бронницкого производства. В июле чулковскому предприятию было присвоено звание предприятия высокой культуры производства и организации труда.

У нас налажено также соревнование с родственными предприятиями: Кишиневской молочной фирмой, Луцким и Коломенским молокозаводами и Черкасским спецгормолзаводом. Итоги соревнования подводятся ежеквартально. В этом году провели взаимопроверку итогов работы Коломенского и нашего завода. Не скроем, нам приятно, что в соревновании со всеми нашими друзьями нам удалось добиться лучших результатов по всем основным показателям.

Невозможно перечислить передовых людей производства, добившихся высоких результатов на юбилейной вахте. Поэтому укажу лишь тех, кто удостоен звания лучшего по профессии молочной промышленности Московской области. Таких у нас 13 производственников и среди них аппаратчики тт. Швец, Вербина, Гусева, Спотарь, машинисты тт. Якушин, Павлов, кочегары тт. Калощина, Манасенкова, лаборант т. Герасимова.

Сейчас мы готовимся к переходу на пятидневную неделю с двумя выходными днями. Все намеченные мероприятия обсуждены на открытом партийном собрании, расширенном заседании завкома профсоюза и общем собрании рабочих и служащих. Таким образом, в этом деле участвует весь коллектив, и мы думаем, что с переходом на пятидневку у людей будут наиболее благоприятные условия для производительного труда и разумного, интересного отдыха.

З. РОМАНОВА,  
директор завода.

## Овощи — государству

Совхозы и колхозы района продали государству 42.129 тонн овощей, что составляет 116,2 процента годового плана.

По-прежнему уверенно держат первенство в соревновании работники совхоза им. Моссавета. Они доставили в торговую сеть, на заготовительные пункты 14000 тонн овощей, выполнив годовой план более чем на 130 процентов. Свыше 3.000 тонн продан государству овощей сверх плана юбилейного года и коллектив совхоза им. Горького.

Есть в районе, к сожалению, хозяйства, которые отстают от передовиков соревнования по реализации овощей. Так, колхоз им. Ленина выполнил годовой план продажи овощей только на 62,2 процента, колхоз им. Дзержинского — на 78,8 процента.

Опыт передовых хозяйств района свидетельствует о том, что люберецкие труженики могут продать государству еще дополнительно 8 тысяч тонн овощей. Это будет их замечательным подарком Родине в честь всенародного праздника.

## конкурс по НОТ

На Томилинском заводе алмазных инструментов закончился смотр-конкурс на лучший производственный участок по научной организации труда. Заводская комиссия по НОТ, в состав которой вошли представители партийной организации и завкома, рассмотрев итоги смотра-конкурса, посвященного 50-летию Великого Октября, признала лучшим участком, где старшим мастером т. Ермаковым.

КОГДА инженер Дора Моисеевна Фридберг получила комнату в новом доме СМУ треста Центроспецстроя, на ее личном горизонте никаких туч не предвиделось. После долгих лет обитания в общежитиях все обещало быть радужным. По такому случаю она не преминула воспользоваться благами современной цивилизации: приобрела холодильник, стиральную машину, вешалку и другие вещи.

После того, как они были доставлены на квартиру, произошла первая заварка. Косой взгляд соседки по квартире Веры Тихоновны Емельяновой красноречиво говорил о том, что приобретение ей не по нутру.

Прошло некоторое время, и в различные общественные инстанции, — домовый комитет, товарищеский суд и другие — начали поступать жалобы Емельяновой на то, что Фридберг расставила в местах общего пользования предметы домашнего обихода. Творения Емельяновой дали ход. Комиссии домового комитета, возглавляемого пенсионером т. Тарасовым, стали постоянно навешиваться в квартиру соседок, между которыми пробежала «черная кошка». Некоторые из них сочли криминалом стремление молодой женщины создать для себя элементарные бытовые удобства. Коридор, кухня, санузел превратились в арену, на которой, как на дрожжах, росла взаимная неприязнь жильцов.

Надо отдать должное т. Тарасову и председателю товарищеского суда, тоже пенсионеру, т. Малинину, что они проявили за-

## Цены на металлолом стали выше

Многие тысячи тонн металлургического лома ежегодно сдают на базы Вторчермета люберецкие комсомольцы и пионеры-школьники. Собранный лом черных металлов идет на переплавку, чтобы из него снова строить станки, самолеты, машины. А вознаграждение, которое получают за него комсомольские и пионерские организации, используют на культурно-воспитательную работу: посещение театров, экскурсий.

Теперь это вознаграждение повысилось в среднем в три с половиной раза. За тонну лома и отходов стальных для вагранок выпла-

чивается 52 р. 10 к., лома и отходов для электропечей — 47 р. 50 коп., лома и отходов для мартеновских печей (габаритных I класса) — 41 р. 60 к., лома и отходов для мартеновских печей (габаритных II класса) — 37 р. 10 коп., стружки мелкой стальной (дробленой) — 23 р. 20 к., легковесного лома для пакирования (железостальные изделия, кровля) — 23 р. 70 к., лома и отходов чугуна для вагранок (габаритных I класса) — 52 р. 10 к., лома и отходов чугуна для вагранок (габаритных II класса) — 38 р. 50 коп.

## «СЛОЖНАЯ ПИТРИГА»

ФЕЛЬБЕТОН

видную настойчивость в разбирательстве жалоб Емельяновой.

Товарищеский суд вынес решение о наложении денежного штрафа на Фридберг. Дальше — больше. В тот момент, когда у Фридберг был при смерти брат, а дома гостила больная мать, в квартиру пожаловала новая комиссия. На этот раз Фридберг обобщилась с ней довольно непочтительно, что, конечно, ей не делает чести. Но при желании ее можно было понять. У комиссии не было желания понимать и рядовой квартирный конфликт превратился в проблему.

За свою сотрудницу вступились представители общественности, где работает Дора Моисеевна. Страсти начали бушевать сильнее. Снова было заседание товарищеского суда, который опять решил оштрафовать Фридберг. Правда, исполком горсовета это решение, как необоснованное, отменил. На товарищеском суде при разборе жалобы Емельяновой присутствовавших коробило от разных подробностей, смахивающих на обыкновенное издевательство и унижение человеческого достоинства.

После этого Фридберг приняла единственно правильное в данной ситуации решение — разменяться. Емельяновой она предоставила выбор новой жилой площади в нескольких вариантах. Но Емельянова снова проявила характер и по привычке отказала в просьбе соседке. Тогда Фридберг была вынуждена подать заявление в на-

родный суд о принудительном расселении. Народный суд под председательством т. Игнатенко отклонил исковое заяв-

ление. Возможно на это повлияло и то, что т. Малинин вкупе со своими помощниками устроил настоящую юридическую баталию, засыпав народ ворохом документов, так или иначе «компрометирующих» Фридберг.

А тем временем «виновнице» пришлось выполнять указания комиссий и занести в комнату и холодильник, и вешалку, и стиральную машину, и прочие атрибуты обихода.

...Силу и авторитет нашей общественности трудно переоценить. Люди в свободное время сажают сады, украшают улицы и дома, помогают воспитывать подрастающее поколение. В общем, делают много добрых и хороших дел, и описанный случай, наверное, действительно редкий: потому что женский каприз был необоснованно возведен в степень доказательств виновности. Возможно, домовый комитет домоуправления СМУ Центроспецстроя, наконец, пересмотрит свое отношение к этой «сложной» интриге.

А. МАТЮНИН.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

14 октября 1967 г., № 161 (9511) 3 стр.

# В СУББОТНИЙ ВЕЧЕР

## Плакат о люберецком заводе

Издательство «Московский рабочий» выпустило плакат о Люберецком заводе торгового машиностроения, посвященный знаменательной в истории завода дате — ему исполнилось четверть века.

Предприятие возникло в грозные военные дни — 9 октября 1942 года. Выпускало кастрюли, ведра, котлы. Воспоминания о том времени посвящена статья пенсионерки О. Феоктистовой.

О том, каким стал торгмаш теперь, о планах коллектива на будущее, рассказал директор завода А. Поликарпов. Характерный штрих: за 25 лет объем выпускаемой продукции вырос в 200 раз. Жарочно-кондитерские шкафы, охлаждаемые прилавки-витрины под названием «Пингвин», прилавки для буфетов экспортируются во многие страны мира.

Плакат иллюстрирован фотоснимками передовиков-ветеранов завода. Среди них слесарь экспериментального цеха Г. Топориков, награжденный орденом Ленина, свердловича М. Целуева, начальник отдела кадров Б. Козлов и др.

ИЗ ЗАЛА СУДА

## Чародейке не повезло

До сих пор не перевелись люди, которые верят, что знахарки своей всеисильной молитвой и словом божеским могут отвести, изгнать из тела человека болезнь. В Люберецком районе жила Матрена Петровна Волошина, 1911 года рождения, без определенного места жительства и работы, неоднократно судимая за воровство и мошенничество.

Освободившись из мест лишения свободы, она не сделала для себя выводов, не встала на честный трудовой путь, а продолжала заниматься попрошайничеством, гадаaniem, воровством. Появившись в Люберецком районе, Волошина решила проверить себя на поприще чародейства. Позвонив в квартиру Хохловых, она заявила хозяевам, что она монашка из Загорска, пожелала себя служению людям. Лечит словом от всех болезней.

Вспомнила Татьяна Максимовна Хохлова, что соседка страдает тяжелым недугом и повела «монашку» к ней. Волошина попросила оставить их одних, так как лечение должно проводиться в отсутствие посторонних. Но не это тревожило Волошину, ей не нужны были свидетели.

Оставшись с пациенткой вдвоем, Матрена Петровна заявила ей, что для лечения необходимо золото. Получив обручальное кольцо Волошина, положила его в воду. Попросила еще воды, причем больная должна была носить его в ложечке из кухни.

Пока пациентка носила воду, Волошина определила, где что лежит. Прихватив кольцо, 106 рублей денег, облигации трехпроцентного займа, аферистка скрылась.

Пришлось пострадавшей обратиться к нашим блюстителям порядка, которые задержали Волошину на пути в другой город. Чародейке не повезло, она предстала перед судом. Приговором Люберецкого городского народного суда она осуждена на четыре года лишения свободы.

Г. РАССКАЗОВ,  
народный судья.

Интересны два снимка, расположенные рядом. На одном изображена первая продукция завода — примитивные торговые весы, на другом — новейшие «Пингвины», сходящие с конвейера.

Плакат отпечатан в две краски. В сборе материалов для плаката активно участвовал весь коллектив завода. Рабочие приносили свои воспоминания, старинные фотографии. Макет плаката обсуждался комиссией по подготовке к празднованию 50-летия Великого Октября.

Приятно отметить, что плакат — не единственное мероприятие, выполненное к юбилею Советской власти. Написана также история завода от его возникновения до наших дней.

# На прощанье...

«ТОРПЕДО» (ЛЮБЕРЦЫ)  
«ВОЛГА» (УЛЬЯНОВСК) — 1:0.

Отчет о последнем официальном матче зонального турнира между люберецким «Торпедо» и ульяновской «Волгой» наверняка следует начать с инцидента, происшедшего на 25-й минуте игры. Торпедовец Поликанов был вынужден покинуть поле после того, как применил грубейший прием против капитана гостей Монахова.

Что же могли преподнести зрителям люберецкие на прощанье, оставшись вдвоем на поле, когда их соперником был чемпион зоны? В лучшем случае — ничью.

Но сами футболисты думали иначе. Они при первой же возможности стремились быстро и остро контраковать. Как ни парадоксально, но в меньшинстве они сыграли так, как не играли

в минувшем сезоне еще ни разу. Достаточно вспомнить, как «терзал» своими стремительными проходами оборону «Волги» Дрюккер, какой объем работы на поле выполнили полузащитники Яковенко, Гаранин, Хуторов, как защитники дуберчан действовали уверенно и почти безошибочно. Во всяком случае, я не припомню ни одной голевой ситуации, возникшей по ходу этого матча у ворот «Торпедо». Зато ворота их соперников не раз подвергались угрозе.

Торпедовцы играли с таким вдохновением, желанием победить, что казалось, в этом матче, по крайней мере, решается судьба — кому быть в полуфинале. К сожалению, здесь шла речь скорее о престиже, чем о месте в турнирной таблице.

Итожала последняя минута матча. Люберецкие получили право на штрафной удар. Но нарушение было лишь в центральном круге. И поэтому трудно было поверить, что именно этот момент будет кульминационным... Шафранский навесным ударом послал мяч, примерно на 11-метровую отметку. Вратарь «Волги» Петров, проведший эту встречу на редкость удачно, покинул ворота и устремился к мячу. И вдруг в то самое мгновение, когда мяч приближался к вратарю, перед ним, словно из-под земли, вырос капитан «Торпедо» В. Хуторов. Он находился спиной к воротам и все же сумел голубой перекинуть мяч через вратаря. И тогда на помощь своему голкиперу бросились защитники



ИЗ ИСТОРИИ НАШЕГО РАЙОНА

## Патронный промысел

В архиве Московской области я отыскал «Журнал генеральной проверки торговых и промышленных заведений в 1898 году». Читаю и удивляюсь.

Оказывается, в Гремячеве было патронное заведение с тремя рабочими.

Такое же заведение было в Краскове — 7 рабочих. И в Часовне — 6 рабочих.

А в Люберецах было гильзовое заведение саратовской мещанки Ольги Васильевны Дубровиной (3 рабочих). В Панках и Кишкине — тоже гильзовые заведения.

Пожоже, что весь район работал на вооружение. Кому же требовалось столько патронов и гильз?

Не поверите, когда узнаете. Курильщикам. Да, да, обыкновенным курильщикам. Потому что патроны и гильзы были бумажными. Я установил это из «Сборника статистических сведений по Московской губернии» (том VII, выпуск III, 1883 год).

В 1882 году патронным промыслом были охвачены 205 деревень Московской губернии. История возникновения этого промысла во всех селениях однотипна. Приезжал приказчик от купца, снимал или покупал избу, откручивал в ней «фабрику», раздавал крестьянкам на дом нарезанную бумагу, картон, болванчик (народ называл его вставлялкой или вер-

точкой), крахмал и ящик для хранения готовых гильз (вмещалось 10.000 штук). Готовые папиросные гильзы доставлялись в Москву на табачные фабрики.

В сборнике приведен рассказ крестьянки Татьяны Семеновны Орловой. Лет 30—35 назад, говорила она, приехала в Верхнее Мячково из Москвы немка Варвара Михайловна, родственница какого-то купца. Купила избу, наняла девок, вертеть патроны, да не болно жаловала их. Иной раз почти задаром приходилось работать. Ну, мячковцы и спалили «фабрику», а кто — не нашли. Немка другую избу купила, но и ту скоро подожгли. В одной рубашке ночью выскочила. Так и уехала в Москву...

В Жулебине с Сергия по рождество (в народе время считали не по месяцам, а от праздника до праздника) платили 70 копеек за ящик (напомним, что в ящике 10.000 гильз), от рождества до масляницы — 1 рубль, с масляницы до пасхи — опять 70 копеек, с пасхи до Петрова дня — 80 копеек. А бывало, что круглый год платили по полтиннику — в зависимости от спроса на папиросы.

Чем дальше от Москвы, тем больше произвол, тяжелее эксплуатация.

Вертели патроны, склеивали гильзы, да и набивали их табаком в основном женщины и дети. В Пехорке этим занима-

лись (в 1882 году) 17 женщин, 22 девушки, 6 девочек и 10 мальчиков — от 7 до 12 лет. В Жулебине — 10 женщин, 18 девушек, 5 девочек и 7 мальчиков. Описание этой изнурительной работы сделал Л. Н. Толстой в своем очерке «Жизнь в городе».

«Худая, желтая, старообразная женщина, лет тридцати, в накиннутом платке, быстро, быстро, что-то делала руками и пальцами над столом, нервно вздрагивая, точно в каком-то припадке. Наискосе сидела девочка и точно так же что-то делала, точно так же вздрагивала. Обе женщины, казалось, были одержимы пляской св. Витта. Я подошел ближе и взгляделся в то, что они делали... Перед ними лежали рассыпанный табак и патроны. Они делали папироски. Женщина растирала табак в ладонях, захватывала в машинку, надевала патроны и просовывала и кидала девочке. Девочка свертывала бумажки и, всовывая, кидала и бралась за другую...»

В XX веке патронный промысел изжил себя.

А. БЕЛОВ.

«Волги», успевшие занять место в воротах. Но тщетно они пытались достать мяч, который опускался в сетку под самую перекладину ворот. Гол!

Начать игру с центра поля гости не успели. Прозвучал финальный свисток.

Т. ЛЕОНИДОВ.

\*\*\*

На снимке: торпедовцы на поле.

Фото В. Гапонова.

## ...Знаете ли вы, что...

...Самую изящную и самую миниатюрную книжку в мире создал советский умелец Николай Сядристый. Ее формат составляет всего 0,6 квадратного миллиметра. Это в 19 раз меньше японской микрокнижки, которая получила перед этим первый приз на международной выставке книги в Лейпциге.

С помощью микроскопа в книге Н. Сядристого можно прочитать 20 стихотворений великого украинского поэта Тараса Шевченко.

...Самое наибольшее по объему печатное творение — это китайская энциклопедия — словарь 1600 года. Она состоит из 5020 томов по 170 и более страниц в каждом. Всего... 853 456 страниц.

Редактор А. Г. РЫЖКОВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 ОКТЯБРЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 «Будильник».
  - 10.30 Для школьников.
  - 11.10 «Тебе, юность!».
  - 12.00 «В мире искусств».
  - 14.00 ЦВЕТНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ.
    1. «Шесть Иванов — шесть капитанов». Мультипликационный фильм.
    2. «Живопис Вьетнама».
    3. «Будапешт в субботу и воскресенье». Кинофильм.
    4. Мультфильмы для взрослых.
  - 15.30 Сегодня День работников пищевой промышленности.
  - 16.00 «Музыкальный кюск».
  - 16.25 Концерт лирической песни.
  - 16.55 Футбол Австрия — СССР.
  - 18.45 «Читая Гезисы ЦК КПСС».
  - 19.00 День культуры и искусства Российской Федерации на Украине.
  - 22.00 В эфире — «Молодость», «Горизонт».
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
- 17.30 Для школьников.
  - 18.30 Московские новости.
  - 19.00 Концерт.

- 20.00 «Спокойной ночи, малыши».
- 20.10 Б. Лавренев — «Гравюра на дереве». Телеспектакль.
- 22.00 В эфире «Молодость».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 ОКТЯБРЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 12.00 Телевизионные новости.
- 12.15 «Летопись полувека». Телефильм. «Год 1945-й».
- 16.25 Программа передач.
- 16.30 Для школьников.
- 17.30 К 50-летию Советской власти. «За днепропетровскую марку».
- 18.00 Телевизионные новости.
- 18.10 «Читая тезисы ЦК КПСС».
- 18.15 «По долинам и по взгорьям».
- 18.30 Слушателям школ основ марксизма-ленинизма.
- 19.00 А. Беркеш — «Вилла под Веной». Премьера телеспектакля.
- 20.10 «Голы, очки, секунды».
- 20.30 Телевизионные новости.
- 21.00 «Встреча в Л. Г.». О творческих планах «Литературной газеты».
- 21.40 В эфире — «Молодость».
- 22.10 «Шедевры советской музыки».

## В КИНОТЕАТРАХ РАЙОНА

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»  
Сегодня и завтра в большом зале — фильм «ЦЫГАН», начало в 11, 13, 15, 17, 19, 21 ч.; в малом зале сегодня в 10, 14, 20 ч. — двухсерийный фильм «ФАРОН», в 18 ч. — «ПЛАНЕТА БУРЬ». Завтра в 10 ч. — «ЮНГА СО ШКУРЫ «КОЛУМБ», в 12 ч. — «УДИВИТЕЛЬНАЯ ИСТОРИЯ ПОХОЖАЯ НА СКАЗКУ», в 16 и 19.30 — «ФАРОН», в 14 ч. — «МЕСТА ТУТ ТИХИЕ».

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО  
Сегодня в 13 ч. — из цикла «КИНО СМОТРИТ В МИР» — фильм «НАРОДНЫЙ АРТИСТ БОРИС АНДРЕЕВ», сегодня и завтра в 18 и 21 ч. — фильм «ВЕНГЕРСКИЙ НАБОБ» (1-я серия), для детей завтра в 14 и 16 ч. — «НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ».

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»  
Сегодня в 11, 15, 19 ч. — «СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА», в 13, 17, 21 час. — «КЛЮЧ». Завтра для детей в 9.30 — «КОНЕК-ГОРБУНОК», в 11 ч. — «ТАЙНИК НА ЭЛЬБЕ», в 13, 15, 19 ч. — «СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА», в 17 и 21 ч. — «КЛЮЧ».

Адрес редакции: г. Люберцы, Октябрьский пр., 150.  
Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора, ответ. секретаря — 3-14-72, промышленно-транспортного отдела — 3-27-35, отделов сельского хозяйства, писем, общественной приемной, бухгалтерии — 3-27-07. Из Москвы — АЖ и далее нужный номер.